

# ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

Справки партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты Ленрудника

64 (188) |

| 22 ноября 1933 года

## ПОЗОР БРАКОДЕЛАМ!

Смена десятника Кулешова, бригады Костикова, за смену дает 20 процентов зольности

Емельяновка 22 ноября.

### Количество помножить на качество

За 4 месяца всесоюзного конкурса наша шахта имеет не плохие показатели, за что получает премию в 25 тысяч рублей для премирования лучших героев борьбы за уголь.

Но не надо успокаиваться на достигнутом, мы имеем большой недостаток в работе по качественным показателям. Качество выдаваемой продукции резко отстает от количества. Вместо 9 проц. по плану—шахта дает уголь с зольностью 12 проц.

Заводы, которые мы снабжаем углем, несут огромные убытки от плохого качества.

Высокая зольность угля привнесла шахте 160 тыс. руб. убыту, а бракоделы, по вине которых шахта понесла убыток—отправлено только на 298 руб.

На днях управляющий шахтой тов. Комаров газету приказал направленный на борьбу за качество и с бракоделами, причинами, создающими зольность угля.

В приказе говорится, что бязатеально ликвидировать навесы при помощи правильного расположения шуров и более тщательной зачистки забоя рабочими.

Первые дни после призыва показали безразличное отношение некоторых десятников к выполнению данного приказа. Десятник Кулешов вместо того, чтобы усилить отборку породы, отнимает аккумулятор у породоотборщицы, лишая ее возможности выбирать породу.

В приказе говорится, что на каждом конвейере в лаве должно быть по 2 породоотборщицы, а на Серебренниковском участке так и осталось по одной и теи часто гоняют на разные работы.

Также надо отметить, что забойщики не все понимают важность

### Нежелание бороться за качество

18 ноября десятник Кулешев вместо того, чтобы усилить работу по породоотборке с конвейеров, по всей лаве оставил одну породоотборщицу т. Севонькаеву.

Десятнику Кулешеву понадобилась лампа, он нашел необходимым взять ее у отборщицы породы. Севонькаева не отдавала лампу, Кулешев пригрозил ее уволить с работы.

Отдав аккумулятор Кулешеву—породоотборщица всю смену просидела без дела.

При проведении анализа качества угля смены Кулешева с 2 вагонов породы оказалось 13 кг. или 20 проц.

Такое отношение десятника Кулешева к породоотборке надо расценивать как нежелание бороться за качество своей продукции.

Цыганков.

### Породу из-под решеток не очищаю

В смене десятника Мелешко, бригады Томляновича, борьба за качество угля не достаточна. Порода из под решеток не очищается и не отбрасывается, а потом вместе с углем грузится на конвейер. Породоотборщица в лаве всего одна.

В забое жаловались на отсутствие крепежного и затяжного леса.

Парторг т. Козлов П. заяв

ляет, что снизить зольность нет никакой возможности спирая всю причину зольности на лесоматериал. Парторг Козлову необходимо взяться за тщательную отборку породы после отпалки и очищать из под решеток,—тогда зольность будет ниже, а не ссылаться на разные причины. Качество угля зависит от нас.

Бригада Медвецкого

### Берите пример, как надо бороться за качество

Надо отметить образцовую борьбу за качество угля десятника Мелешко—ущел с работы—плохо чистит свой участок от породы и щепы. При смене его всегда приходится заставлять чистить.

В этой бригаде в первую очередь произвели тщательную отборку породы после отпалки. И особенно забойщик т. Манюков тщательно очистил свой участок от породы и щепы. Это он делает всегда.

Казаков—забойщик смены десятника Мелешко—ушел с работы—плохо чистит свой участок от породы и щепы. При смене его всегда приходится заставлять чистить.

Надо отметить, что по Серебренниковскому участку во всех сменах породоотборщицы работают по одной, а в приказе говорится о необходимости иметь двух.

Ланчуков.

этого вопроса, не все чисто отбирают породу. Поэтому в приказе сказано, что бригадам, у которых качество угля постоянно плохое—снизить нормы расхода динамита.

В случае, если будет обнаружена большая зольность—помимо материального взмущения, виновные подвергаются на суду.

В последние месяцы всесоюзного конкурса шахт каждый рабочий, каждый инженер и техника должны поставить себе задачей—снизить зольность до плановой.

Это можно сделать при усиленной борьбе за выполнение приказа, исправленного на снижение зольности.

# ОБЪЯВЛЯЕМ БОРЬБУ БРАКОДЕЛАМ И РАННИМ ВЫХОДАМ С РАБОТЫ

Мы, бригада Медвецкого, Серебренниковского участка, перед спуском на работу про работали приказ № 97 шахки забоя лучше крепить и тоуправлении.

1. Не допускать в своей смене ни одного прогула без уважительных причин.

2. Не уходить из смены, ки сразу же ставить фальше сдав забой, механизм и шивое крепление, чтобы прет участок, где работает каждый рабочий новой смены. Только после того, как сдал свой участок или механизм—может уходить нагора.

3. Как ликвидировать зольность угля: до спуска вруб машины очистить дорожку и

после ее спуска очищать всю взрыхленную почву породы в завал. Во время подрезки вруба, если машинист заехал в породу, немедленно за-

ставить его вывести бар из

шпороды и снова его завести, ход на поверхность рабочего чтобы избежать зольности. Ту породу, которую машина смешала со штыбом, от

кидывать в завал.

4. При уборке породной изводства.

бачки откидывать породу в

50 см. от рештаков в завал.

Серебренниковский участок — десятник Кривошеев

## После подрезки порода не была отобрана

В приказе по шахтоуправ Кузмина—породу отбирала ленин говорится ясно и по-

нятно, что после подрезки лавы обязательно убирать за машиной штыб с тем расчетом, чтобы не допускать зольности.

В смене же десятника Кривошеева этого не сделано. Порода отобрана не была. Отпалка производилась на породу.

После отпалки бригада т. Кривошеев

## Конторская волокита

(Письмо в редакцию)

В первых числах ноября я заболел, моей жене пришлось ходить два дня, чтобы получить продкарточки так как в списки меня не занесли. А в конторе счетов Гуренков заявляет:— Зас с комплекта уже сняли и вы у нас не работаете.

Так же пришлось получать получку—ответ тот же. Работая с 1924 года, с шахты я не расчитывался и вдруг меня снимают с комплекта!

Прошу таких волокитчиков привлечь к ответственности, чтобы они рабочих зря не гоняли. Бесплатов.

ся драться за те пункты, которые выдвинуты в настоящем постановлении.

Мы, рабочие бригады Медвецкого, совместно со своими десятниками вызываем на содсоревнование смену Минина и Филимонова.

Пом. нач. участка Бакин.

Парторг Новиков.

Профгорг Харченко.

Бригадир Медвецкий.

## За уплотнение рабочего дня, за хорошее качество установки

30 сентября 1933 г. у нас, на Майеровском пласту, при менили график беспрерывного потока угля из лавы на нижнем приводе 24 лавы.

С 30 и по 25 октября мы систематически не выполняли свои обязательства, не укладывались в свое нормальное время, в лаве сидели по 9 и 12 часов из-за плохой подготовки дорожки для установки, завал и поломки рештаков, за 25 рабочих дней сломалось 13 рештаков и 2 штанги.

Переработанные часы нам не оплачивали. Вместо 12 часов проходили 1 упряжку 6 часов—все это вместе взятое отражалось на нашей работе, а вместе с тем и на выполнении всего района.

С 25 октября, с приходом нового начальника района т. САСС—дано распоряжение, чтобы рештаки запасного привода всегда были в чистоте. Это дало нам возможность проводить лучшего качества установку, уплотнить рабочий день с 12 до 6 часов, а также ликвидировать простой по вине установки.

В дальнейшем мы будем добиваться делать установку доброкачественную и в короткий срок. Сейчас мы всей бригадой ходим на курсы установщиков, где повышаем свой технический уровень, свою квалификацию.

От бригады № 1 участников Майеровского пласта: Яненков, Салтманов, Криев.

# ЗА ИЗУЧЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИИ

## Коммунисты партгруппы Лазарева не работают над повышением своих знаний

В беседе с группарторгом т. Лазаревым выяснилось, что скоро будет чистка партийных рядов, где партия проверит знания всех коммунистов. Не пришлось бы тебе, т. Лазарев, как парт-организатору, оказаться близоруким в партийных вопросах, а партиагрузкой не прикроешься, т. к. ты отвечаешь за все политическое состояние в бригаде.

Партийная группа состоит из 3 чел.: т. Лазарев — группарторг, кандидат партии т. Мефодьев — бригадир, и кандидат партии т. Ралдугин.

Из-за бездеятельность Лазарева партгруппа не работает;

Работы в партгруппе нет, это характеризуется тем, что партийную учебу посещает только один т. Мефодьев (посещает аккуратно кандидатскую школу).

Сам группарторг Лазарев партийной учебой не занимается, мотивируя тем, что он очень перегружен, а может быть считает себя очень политически грамотным. Но

— массовика тем, что ему никто не рассказал, что нужно делать. А если бы тов. Ралдугин занимался повышением своего теоретического уровня, тогда бы сам знал, что нужно делать.

Лазарев не знает о состоянии членских взносов в своей партгруппе, да он и сам-то не платил взносов четыре месяца.

Кандидат Мефодьев тоже не платил за 4 м-ца. Ралдугин имеет задолженность за 5 мес.

Партийная группа к собраниям не готовится, идя на собрание, партийцы не знают, какие будут обсуждаться вопросы. Это подтверждают т. Мефодьев и Ралдугин.

Вот образец работы партийной группы, которая характеризует, как не надо работать. Партийная ячейка Майеровского участка должна крепко заняться партийной группой Лазарева и сделать вывод, не дождаясь чистки.

Мефодьев,

ки безопасности — отсюда увеличение несчастных случаев.

Необходимо каждому рабочему пройти курсы техники безопасности, а если кто и проходил — надо повторить, тем самым гарантировать себе сохранением жизни. Запальщикам и всем другим принять во внимание мой совет:

Требовать обеспеченность подноской инертной пыли и лопатами, размер которых обязан быть не менее как на 25x25 м.

Проверять бурки, чтобы не засаривать уголь и не разрушать кровли — не создавать опасности другим рабочим запальщикам, забойщикам.

Не держать взрывчатые материалы около работающих, как это было 17 ноября в 24 лаве, ибо это опасно для самого себя и других; не доверять никому взрывчатых материалов.

Концов

## Организовать на шахте институты общественных инспекторов по технике без опасности

На Майеровском пласту, когда был начальником т. Ходлов, был допущен ряд нарушений, как-то: большие навесы, непрямолинейное крепление, что создавало трение конвейера о стойки: завал конвейеров, завал выходов из лавы, несвоевременная постановка фальшивого временного крепления, несвоевременная доставка леса, недостаточность воздуха, в 6—8 обрезную печь, в гуще основного штреека вода, грязь и на каждом шагу — безобразия.

Не лучше дело обстоит на Майеровском пласту и у т. Сасс. Навесы, плохое крепление, непременение внешней и внутренней забойки, завал выходов, грязь, вода, порода, старый лес на штрееку — за что на тов. Сасс был наложен штраф в сумме 100 руб., но дело и после штрафа не улучшается — малодвигается, даже при проверке оказалось больше безобразий.

16 ноября во 2 смене, в 24 и 23 лавах навесы, доходящие до 1 $\frac{1}{2}$ , и 2 мет. и, вместе с того, чтобы ликвидировать навесы по районному

т. Пономарев заставляет машинистов делать подрезку, рискуя убить машиниста, его помощника и самому сесть на скамью подсудимых.

Болдыревский пласт, 25 лава, 19 ноября — затяжка кровли отсутствует, администрация мотивирует — нет за тяжки — разводят руками. В нижней части делают подрезку с большими навесами, где тут же, за врубмашиной валится навес и нельзя подбивать шашек.

6 лава — ленточный конвейер засорен до невозможности, лента шуршит по углю — мечочи, создает угольную пыль, которая опасна для загрузки мотора, тогда как это очень легко устранить.

Чувствуется ли работа в этом вопросе шахткома, которому переданы функции госинспектора по технике безопасности? Нет, этого не видно. Массовая работа не развернута, не созданы институты общественных инспекторов, не расставлены общественные инспекторы по участкам.

С новыми рабочими не проводится минимума техни-

## Отвечаю на вызов т. Пономарева

Мы, учащиеся школы ликбеза, группа остромалограмотных 60 человек, отвечаем на вызов т. Пономарева. Все пункты, выдвинутые т. Пономаревым, — принимаем.

Еще раз засверяем, что мы регулярно будем посещать школу ликбеза, по примеру лучшего ударника т. Пономарева.

К общегородскому вечеру каждый ученик нашей группы обязуется завербовать не меньше, как 2 человека. Неграмотных и всех рабочих, подлежащих обучению на нашей шахте.

Учащиеся ликбеза: Душабаев, Усимордонов, Коншина, Лебедева, Ялугин, Коятков, Елюбин, Чистяков, Кизянова, Суходольская и т. д.

### В очередь за лопатой стою по несколько часов

Почему в нашей бригаде не уплотнили рабочий день.

17 ноября мы работали с 6 часов вечера и 3 часа сидели ничего не делая из-за крепежного леса. Чтобы закончить взятый паек пришлось работать после своей смены и таких фактов мы имеем немало.

15 числа у меня сломалась шуфельная лопата и мне пришлось работать целую пятидневку без своей лопаты, потому что их нигде нет. Мою же лопату механизация мариновала несколько дней, отремонтировала не так, как нужно было.

Каждую смену я стоял час для того, чтобы получить какую-нибудь лопату из подземной инструментальной.

Вот из-за таких "мелочей" теряется время целями упряжками и уголь тонет. Над такими "мелочами" нашему шахтоуправлению надо призадуматься.

Забойщик — Плехих.

### Работа шахты с 20 по 21-е ноября

План по шахте выполнен на . . . . .	101,2 проц.
Болдыревский участок . . . . .	116,9 "
Майеровский " . . . . .	108,9 "
Серебренниковский участок . . . . .	101,2 "
"Успех" . . . . .	75 "
22-й уклон . . . . .	69 "

## Обмен письмами между президентом САСШ Рузвельтом и народным комиссаром по иностранным делам СССР тов. Литвиновым

Письмо президента САСШ Рузвельта народному комиссару по иностранным делам тов. Литвинову.

— Мой дорогой господин Литвинов, я весьма счастлив известить Вас, что в результате наших с Вами бесед правительство САСШ решило установить нормальные дипломатические отношения с правительством СССР, обменяться с ним послами. Надеюсь, что отношения, ныне установленные между нашими народами, могут навсегда оставаться нормальными, дружественными и что наши народы впредь могут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире.

Примите и прочее. Франклин Рузвельт  
Вашингтон, Белый дом. 16 ноября, 1933 года.

### Письмо народного комиссара по иностранным делам тов. Литвинова президенту САСШ Рузвельту.

— Мой дорогой господин президент, весьма рад известить Вас, что правительство СССР охотно готово установить нормальные дипломатические отношения с правительством САСШ и обменяться послами.

Я так же разделяю надежды, что эти отношения, ныне установленные между нашими народами, могут навсегда оставаться нормальными и дружественными, что наши народы впредь могут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире.

Примите и прочее. Максим Литвинов.  
Вашингтон, 16 ноября, 1933 года.

### Помочь партгруппе Еремина наладить работу

У нас, в ячейке Болдыре барев даже не ходят на собеского пласта, безобразно рания ячейки. Я, как секретарь ячейки, несколько раз работает партгруппа Еремина. Она организована 1 ноября и после организации бы собрать съезд партии она ни разу не собиралась группы, но он отвечает "мне никогда".

Имеется 4 члена и 3 кан. Все эти факты говорят за кандидата. Учатся только 2: я то, что сам парторг бездействует и Деречук. Сам Еремин не ствует, отлынивает от работы, остальные коммунисты и отсюда можно понять, как Храмцов, Губарев, мать, как коммунисты готовят Шерин и Прутис, нигде не вятся к чистке партии и как учатся. Эти же люди по 6 месяцев не платят членских взносов.

Кандидаты Шерин и Гу-

нину и парторгу, — так работать не следует. Сейчас же работу надо перестроить, ибо это влечет за собой нехорошие последствия.

Мельников.

Ответственный редактор  
И. ПЕТРОВ.